

Výroční zpráva za rok 2023

Camphill na soutoku, z.s.



"Na soutoku dvou řek v úrodné krajině postižené svou minulostí vytváříme fyzický i duchovní domov pro společenství lidí. Zde je prostor pro smysluplnou tvůrčí práci, biodynamické hospodaření, setkávání i rozvoj lidí a myšlenek. Toto společenství léčí člověka a Zemi a svým konáním navazuje na práci Rudolfa Steinera a Karla Königa."



Rok 2023 začal změnou, která tkvěla v ukončení provozu služby Centrum denních služeb a zůstalo nám jen Chráněné bydlení. Tato změna přinesla např. nový denní režim pro naše uživatele i pracovníky, s nímž jsme se postupně sžili.



Naši přátelé uživatelé

K šesti uživatelům - Anně, Daně, Lucii, Evě, Pavlovi a Mirkovi - přibyla po Velikonocích Kristina.

Proběhlo plánování roku s uživateli a zpětné pohledy na rok 2022. Pokračovali jsme v uživatelských poradách a v informačních poradách s účastí všech spolupracovníků, kde jsme se dozvídali, co se děje a na čem se pracuje. Nově jsme zavedli společný úklid dvora a areálu.

Probíhaly každovečerní zpětné pohledy. Dle potřeby jsme organizovali společná setkání s opatrovníky. Podle možnosti probíhala arteterapie a pokračovaly masáže nohou. Povedlo se zavést pravidelnou pedikúru.

Obyvatelé Chráněného bydlení spolu se spolupracovníky absolvovali teambuildingové odpoledne s bowlingem a pohoštěním.

Užili jsme si společnou dovolenou v Tatrách, tři uživatelky pobýly tři týdny v lázních a proběhly víkendové pobyty s koupáním v Máchově jezeře a turistikou

v jeho okolí. Začaly pravidelné tréninky florbalu a návštěvy kluziště. Také probíhaly pravidelné úplňkové pochody na Říp. Navštěvovali jsme i bývalé spolubydlící.

Dle možností jsme navštěvovali hrady a zámky, chodili na výlety a účastnili se společenských akcí v okolí. Shlédlí jsme eurytmické vystoupení, zatančili si na plesu a diskotékách, navštívili jsme také několik koncertů a divadelních představení. Podle počasí jsme se koupali, bruslili, jezdili na kole a jinak sportovali. Pravidelně jsme si půjčovali knihy z místní knihovny. První uživatelka získala placené zaměstnání mimo Camphill. Dva uživatelé navštěvovali sociálně terapeutickou dílnu Naděje v Roudnici nad Labem.



Personální obsazení

Stálými spolupracovníky zůstávají Hana Weinerová, Žaneta Lenhartová, Jaroslav Lenhart, Peter Veselý, Katarína Králiková, Kateřina Šimková, Alena Klčová, Milena Plaskurová, Jan Simon Stromsnes.

Navázali jsme roční zkušební spolupráci s Oldřichem Dobrovolným.

Členkami Kruhu nositelů byly Alena Klčová, Kateřina Šimková a

Žaneta Lenhartová, která je zároveň statutárním zástupcem.

Kateřina Šimková z funkce v KN koncem roku odstoupila.



Práce

Uživatelé pracovali na svých záhonech, kde si mohli zakládat své vlastní pěstitelské projekty. Společně jsme sázeli světelný kořen. Pracovali jsme na poli, pleli, okopávali a sbírali, co dozrálo. Ve zpracovně jsme zpracovali, co jsme chtěli více zhodnotit. Nadále v ní pracovali tři uživatelé, kteří měli pracovní dobu nastavenou dle individuálních potřeb. Postupně se z různých důvodů od spolupráce se dvěma z nich upustilo. V domě se zavařovaly hlavně marmelády. Sbírali a sušili jsme bylinky. S tím vším nám často pomáhali dobrovolníci z ČR i zahraničí.



Statkový dvůr sdílíme s hospodářskými zvířaty - krávou Julií, kobyloou Sympatií, dvěma prasnicemi, hejnem běžců a slepicemi s kohoutem. Všechno střeží fenka Lala. A my jsme se o všechna tato zvířata mohli starat.

V dílně Camphillské svíce se pracovalo průběžně, největší zátěž však přišla v předvánoční sezóně a do příprav se zapojil, kdo mohl. Obrat je zase o něco vyšší než v minulém roce.

Pečlivé a pracovité ruce byly potřeba ve všech našich obytných a skladových prostorách i na dvoře.

V oblasti administrativy jsme pracovali na úpravě smluv a standardů kvality, doplnění složek uživatelů i na jiných důležitých dokumentech. Více jsme se zaměřili na potřeby jednotlivců - jedna uživatelka má zaměstnání, pro jednoho uživatele se



Volný čas a svátky

Společné akce započaly hned po Vánocích oslavami Silvestra a Nového roku. Slavení pokračovalo velkou akcí – zabijačkou. Následoval masopust s tradičním průvodem vesnicí. Oslavy velikonočních svátků už nabývají ustálenou podobu s křížovou cestou, zdobením kraslic a pletením pomlázek. Svatého Jana jsme slavili s ohni na poli.

Děkuvzdání nás podarovalo novým obrazem visícím v sále.

Na svatého Martina se na dvoře rozsvítily dýně v různých podobách.

Adventní spirálou v první adventní neděli započalo klidné předvánoční období.

Navštívili jsme několik jarmarků, kde jsme i prodávali naše produkty.

Letos s námi prasátka nepobyla přes svátky - tento rok byl výjimečný dvěma zabijačkami. Před začátkem vánočních svátků jsme v Růžovém sále zavzpomínali na uplynulý rok se společným obědem, rozdáním dárků a vánoční hrou, kde jsme účinkovali skoro všichni.



Vzdělávání

Začátkem roku k nám zavítali zahraniční lektori Yehuda Tagar a Walter Krück, jejichž vhledy a znalosti jsou pro nás velice přínosné.

Alena pokračovala v arteterapeutickém goetheanistickém vzdělávání Raphael pod vedením Jany Coen, kde úspěšně zakončila první část diplomem goetheanistického umělce. Účastnila se i IPMT.

Žaneta ukončila vzdělávání o včelách pod vedením Ralfa Rössnera.

Nadále funguje skupina empatie pod vedením Karatíny Králikové. Osmým rokem pokračuje i studijní antroposofická skupinka vedená Alenou Klíčovou. V tomto roce jsme studovali téma Substance od pana Hauschky.

Absolvovali jsme školení první pomoci pro spolupracovníky i uživatele. Proběhly čtyři supervize. Spolupracovníci se individuálně vzdělávali v tématech, která je zajímala - tvorba individuálních plánů, zapisování výkonů s uživateli, vzdělávání v oblasti sexuálního důvěrnictví i základů psychiatrie. Oldřich absolvoval kurz pracovníka v sociálních službách.



Areál

Harmonizovali jsme nový klíčový systém, nadále se pracovalo na dokončení kaple a jejího okolí. S tím souvisel posun plotu mezi zahradou a statkovým dvorem a vznik nové brány. Dokončili jsme systém závěsů v Růžovém sále. Probíhaly průběžné opravy, kde bylo potřeba. Započaly přípravy stavebního projektu rekonstrukce domu u paní Mamulové. Od nadace Zeměkvět jsme získali finanční prostředky na obnovu zahrádky u pece a novou flowformu.



Předpokládaný vývoj

V oblasti PR budeme pokračovat v naplňování webu a vytváření letáčku k propagaci sociálních služeb i celé organizace.

Budeme pokračovat v práci na dokumentech služby tak, abychom splňovali zákonné požadavky a zároveň je propojili s našimi představami a vizí.

Vytvoříme nástěnku spolupracovníků a jejich zařízení.

Plánujeme revizi ranních kruhů, porad, evidence, individuálního plánování a sociální služby jako celku.

Stavebně chceme rozšířit zázemí převlékárny skrze přístavek k sálu, na což už máme připravený projekt. Máme plán i na vytvoření oddechového prostoru před skladem zeleniny. Budeme sledovat dotační výzvy, abychom mohli tyto plány realizovat.

Potřebujeme nové obytné prostory pro spolupracovníky či dobrovolníky, případně i rozšíření prostor pro chráněné bydlení. S tím souvisí zahájení prací na objektu paní Mamulové.



Finanční zpráva

2023		Chráněné bydlení	Svíčkařská dílna	Projekty
	celkem			
Výnosy	7156	6126	718	312
Dotace		4676	0	0
Služby		1450		0
Výrobky			718	
Dary		0	0	312
Náklady	6808	6138	440	230
Mzdy		3509	155	0
Energie		347	0	0
Služby		567	11	230
Vzdělávání		112	0	
Materiál		335	269	0
Opravy		416	0	0
Potraviny		446	0	0
Odpisy		353	0	0
Jiné		53	5	0
Celkem	348	-12	278	82
Počet spolupracovníků	12			
Přepočtené úvazky	6,25			
Počet uživatelů ChB	7			



Děkujeme všem spolupracovníkům a dobrovolníkům
za jejich práci.

Děkujeme všem sponzorům a dárcům za jejich dary.

Camphill na soutoku, z.s.

České Kopisty 6

412 01 Terezín

IČO: 68923147



www.camphill-na-soutoku.cz

ústecký kraj